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Prot. n. 76 

Milano, 27 maggio 2014 
Oggetto: Credito D.L. 66/2014 

A tutti gli associati 
Loro sedi 

 
 

Con la presente segnaliamo che, il Decreto Legge n. 66 del 24 aprile 2014, pubblicato sulla 
Gazzetta Ufficiale n. 95 del 24 aprile 2014, introduce il credito di 80 euro in busta paga, 
intervento che si riferisce esclusivamente al 2014. 
 
Questo	
  bonus,	
  che	
  si	
  prefigge	
  l’intento	
  di	
  ridurre	
  la	
  pressione	
  fiscale	
  e	
  contributiva	
  e	
  di rilanciare i 
consumi	
  e	
  l’economia,	
  viene	
  erogato solo ai soggetti che ricevono, nel 2014, un reddito di lavoro 
dipendente e/o assimilato, non superiore a 26.000 euro lordi all’anno.	
  
	
  
Per poter accedere al bonus, devono essere rispettate tre condizioni: 
- essere nei limiti di reddito previsti; 
- avere un reddito di lavoro dipendente o assimilato a quello di lavoro dipendente; 
- il	
  reddito	
  ricevuto	
  deve	
  produrre	
  un’imposta	
  da	
  versare	
  al	
  netto	
  della	
  sola	
  detrazione	
  per	
  
reddito di lavoro subordinato. 
 
Non è necessario che il dipendente presenti una domanda, mentre il sostituto di imposta deve 
verificare, sulla base dei dati in suo possesso, senza chiedere ulteriori informazioni, la presenza di 
tutte e tre le condizione suddette ed erogare quindi il bonus a partire da maggio 2014. 
I dipendenti che ritengono di non avere i presupposti per il riconoscimento del bonus, sono tenuti a 
darne comunicazione al datore di lavoro ( come da dichiarazione allegata) che, in caso di credito 
eventualmente erogato, recupererà lo stesso, dagli emolumenti da corrispondere nei mesi successivi 
a quello nel quale è stata fatta la comunicazione, e comunque entro i termini di effettuazione delle 
operazioni di conguaglio di fine anno o di fine rapporto. 
 
Su espressa volontà del legislatore, sono esclusi dal bonus: 
- I pensionati; 
- Chi non riceve un reddito complessivo che comprende almeno uno dei redditi che danno 
diritto al bonus; 
- Chi,	
  pur	
  avendo	
  un’imposta	
  lorda	
  capiente,	
  è	
  titolare	
  di	
  un	
  reddito	
  complessivo	
  superiore	
  a	
  
26.000 euro, 
- Gli incapienti, cioè coloro che pur avendo un reddito da lavoro dipendente/assimilato non 
pagano	
  l’Irpef	
  in	
  quanto	
  le	
  detrazioni	
  di	
  imposta	
  spettanti	
  sono	
  superiori,	
  in	
  pratica	
  sono	
  
incapienti tutti quelli che hanno ricevuto retribuzioni e/o compensi sino a 8.145,32 euro. 
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Il credito che può essere riconosciuto, se il reddito complessivo non è superiore a 24.000 euro, è 
pari a 640 euro. 
 
Per i redditi tra 24.000,01 ma non superiori a 26.000 euro, il credito spettante diminuisce, e 
l’importo	
  si	
  determina	
  moltiplicando 640 per un coefficiente che si ottiene applicando la formula: 
 
640 x (26.000 –	
  reddito) : 2.000 
 
Il bonus viene erogato da maggio 2014, per 8 rate di 80 euro ciascuna, ed è rapportato al 
periodo	
  di	
  lavoro	
  nell’anno,	
  quindi	
  il	
  credito	
  mensile	
  sarà	
  riparametrato al numero di giorni 
lavorati nel mese di erogazione. 
 
Il dipendente che ha in corso contemporaneamente più rapporti di lavoro, deve individuare il datore 
di lavoro che erogherà il bonus, comunicando agli altri la non erogazione del beneficio (come da 
allegato). 
 
I dipendenti che nel 2014 hanno avuto precedentemente altri rapporti di lavoro, devono comunicare 
all’attuale	
  datore	
  di	
  lavoro,	
  mediante	
  presentazione	
  del	
  CUD:	
  
- I redditi di lavoro derivanti dai precedenti rapporti di lavoro; 
- Il credito fiuto nei precedenti rapporti di lavoro. 
 
Vista l’importanza dell’argomento trattato, rimanendo a disposizione per ogni chiarimento, Vi 
preghiamo di informare i Vs. consulenti fiscali ai fini dell’eventuale applicazione della presente. 
 
Nel ringraziarVi per la collaborazione, Vi inviamo i nostri migliori saluti. 
 

Il Presidente  
Irene Capozucca 
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COMUNICAZIONE	
  DEL	
  DIPENDENTE	
  DI	
  RINUNCIA	
  AL	
  BONUS	
  DI	
  CUI	
  AL	
  DECRETO	
  LEGGE	
  

24/04/14	
  N.	
  66	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
Oggetto:	
  Comunicazione	
  di	
  NON	
  spettanza	
  del	
  credito	
  ex	
  art.	
  13,	
  c.1-­‐bis	
  Tuir	
  
	
  
Il/la	
   sottoscritto/a	
   _________________________________,	
   codice	
   fiscale	
   _______________________,	
   comunica	
   con	
  
la	
   presente	
   di	
   non	
   avere	
   i	
   presupposti	
   per	
   il	
   riconoscimento	
   del	
   beneficio	
   in	
   oggetto	
   pertanto	
  
chiede	
  la	
  NON	
  applicazione	
  di	
  tale	
  beneficio.	
  
Conseguentemente	
   chiede	
   di	
   provvedere	
   al	
   recupero	
   del	
   credito	
   eventualmente	
   erogato,	
   dagli	
  
emolumenti	
   corrisposti	
   nei	
   periodi	
   paga	
   successivi	
   a	
   quello	
   nella	
   quale	
   la	
   presente	
   è	
   resa	
   e,	
  
comunque,	
  entro	
  i	
  termini	
  di	
  effettuazione	
  delle	
  operazioni	
  di	
  conguaglio	
  
	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Distinti	
  saluti.	
  
	
  
	
  
	
  
Data	
  ……………………………………………	
  
	
  
	
  
	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   	
   Firma	
  
 


